



父亲脑死亡后,她忍痛决定捐献器官,让4人重获新生 泪目!女儿这样“延续”父亲生命

□本报记者 刘菊

近日,陈先生因脑出血处于脑死亡状态,为了让父亲的生命“延续”,他的女儿忍着失去至亲的悲痛,决定将父亲的器官捐献。哈医大四院器官捐献办公室OPO负责人孟醒初主任带领团队为陈先生完成了器官捐献工作。24日凌晨,陈先生捐献了心脏、肝脏和两枚肾脏,这份“生命的礼物”让4个濒临生命边缘的人重获新生!

因病脑死亡后 捐献器官让4人重生

近日,陈先生因突发脑出血,被送至哈医大四院就诊,虽然经过专家团队积极治疗,但陈先生还是因为病情危重,经反复评估判断为脑死亡状态。

知道父亲病情后,女儿一度无法接受现实,她不敢想象父亲已经与她永别,情绪濒临崩溃时,她突然想起医生说过的一句话,“如果生命不能继续,就让生命延续……”原来,在父亲住院期间,她与医生沟通后,对器官捐献有了认识。既然已经无法挽回父亲的生命,那么,她希望通过器官捐献的方式,“延续”父亲的生命,回馈社会,挽救他人生命,想着如果父亲知道她的决定,也一定会支持她。

有了想法后,陈先生的女儿主动找到了孟醒初主任,决定将父亲的器官捐献出去。经过沟通后,孟醒初主任带领OPO团队启动了器官捐献工作,争分夺秒,连续



医护人员举行告别仪式。

奋战了50多个小时,经过器官功能维护、脑死亡判定、伦理委员会论证、签署法律文件、全国网络COTRS分配等一系列步骤,于24日凌晨顺利完成了器官捐献的获取手术。同时,哈医大四院联合交通部门开通了绿色通道,获取的器官以最快速度送达患者所在的医院进行移植手术。

陈先生也成为黑龙江省第116例器官捐献者,他献出这份“生命的礼物”挽救了4名器官衰竭患者。

想到父亲的心脏可以继续跳动,肝脏和肾脏可以继续在这个世界上存活,女儿的心也有了寄托。



医生进行器官捐献获取手术。

“生命的礼物” 挽救了353个家庭

记者从黑龙江省红十字会了解到,截至目前,我省完成了116例人体器官捐献者的器官获取,这116名捐献者的器官挽救了353名器官衰竭患者,其中心脏32例、肝脏108例、肾脏213例。这些器官捐献者中,最小捐献者4岁,最大捐献者66岁。他们虽然离开了,但却送出了“生命的礼物”。

“器官捐献从0到116,是一个艰难的过程,但也是观念改变的体现。以往与家属沟

通时,很多人是抗拒的,随着国家对器官捐献的大力支持与宣传,很多公民能够接受以这种有尊严的方式传递大爱。”孟醒初主任告诉记者,“目前,中国每年有5000多例器官捐献,官方登记器官捐献志愿者达到400多万。一个生命的逝去是不幸的,但通过器官捐献让他人重生,是让逝去的生命续写人间大爱的最有意义的方式”。



扫码
看视频

男子偷偷给女性朋友转账近两万

离婚后被前妻发现,起诉要回一半

本报讯(记者 王冠)“这个520元,其中500元是随礼的钱,20元零钱是凑个吉祥数字……”近日,我省基层法院审理了一起纠纷案件,原告是前妻,被告是前夫的女性朋友,第三人是前夫。前妻将前夫的女性朋友告上法庭,索要婚姻存续期间前夫偷偷转给被告的钱。

原告冯馨(化名)与本案第三人高晟(化名)原系夫妻关系,经法院审理,判决离婚。其后,冯馨发现高晟在与其婚姻关系存续期间赠给马月月(化名)2万余元,遂将马月月告上法庭。

原告冯馨向法院提交了微信支付交易明细证明,共31页,从2017年5月11日至2020年4月4日,高晟向被告马月月转账50笔共计2万余元。520、1314、3344……看着多笔转账记录,法官拿计算器加完原告提交的转账记录。庭审中,三人对争议钱款的来龙去脉进行了激烈辩论。

原告称,案件所争议的款项是其与第三人婚内的夫妻共同财产,第三人高晟在婚姻关系存续期间私自将钱款赠与被告的行为侵害了其财产权,且行为本身有悖于公序良俗,被告应全额退还该笔钱款。

被告辩称,案件所争议的款项有第三人找她办事的钱、有帮他随礼的钱,并且,她与第三人高晟是金钱上的相互往来关系,她也给高晟转账了。

第三人高晟陈述,他与被告的金钱往来是朋友间的正常交往,500元是随礼的钱,20元零钱是凑个吉祥数字。原告没征得她同意,私自获取其手机微信的转账凭证,该证据不应被法庭采用。

法庭征得当事人同意后组织调解,经反复工作后,最终达成调解协议:原告、被告共同确认第三人转给被告18000元,被告同意将夫妻共同财产中的一半即9000元返还给原告。

2月底前须人脸识别认证

否则停发养老金?假的!

本报讯(记者 于勇澜)近日,我省各地市出现“省社保重要通知,所有离退休人员2月底前必须人脸识别认证,3月份没认证到位,4月份开始停发退休金……”等类似信息,此内容不实,属虚假信息。

省人社厅人员表示,从未通过官方媒体发出此类通知。我省城镇企业职工养老保险离退休人员,只要在2022年度内完成一次领取待遇资格认证即可。

具体认证方法:

1. 省内居住的离退休人员可以居家使用“龙江人社”手机App、“掌上12333”等自助刷脸认证,也可就近到建设银行、工商银行网点,在自助柜员机上进行人脸识别认证。

2. 省外居住的离退休人员可以居

家使用“龙江人社”手机App、“掌上12333”等自助刷脸认证,也可联系待遇领取地社保经办机构采用远程视频认证。

3. 在境外居住的离退休人员可通过“中国领事”手机App自助刷脸认证、使领馆协助认证或利用远程视频认证。

4. 对居住省内的高龄、病残等行动不便的离退休人员,可以联系就近的所属社区网格员预约上门认证。

5. 对在人社部社保公共认证服务平台上有民航、铁路、出入境、医保住院等信息的离退休人员,实行免打扰静默认证。

6. 对使用智能手机有困难离退休人员,在社保经办机构服务大厅专门设立了绿色通道和“老年人资格认证服务窗口”,提供现场认证服务。

自发热锅、酒精类洗手液 乘火车时都不能带

本报讯(记者 刘希阳)春运25日结束,但高校临近开学,旅客数量仍然不少。哈尔滨铁路局提醒广大旅客,在乘车时一些自认为没问题的物品也可能是“违禁品”,比如自发热锅、酒精类洗手液等禁止带上火车。

酒精类洗手液属于易燃物品,不能携带进站。散装白酒也禁止携带,但包装好的瓶装酒可以携带。消毒液具有强烈腐蚀性,双氧水属易燃品,都禁止携带,建议乘车时使用消毒湿巾。

压力容器罐受外部压力影响,有爆炸的风险,为了旅客的乘车安全,不能

携带超过120毫升的自喷压力容器,建议换成膏或管状的同类产品。

无压力的香水类产品也不能超过100毫升,更不要在洗面台、卫生间等列车上狭小空间大量喷洒,容易产生烟雾报警造成列车紧急制动,将会对责任人进行相应处罚。

在寂寞的旅途中,来一碗热乎乎的麻辣烫或者火锅,这感觉别提有多爽了。需要提醒的是,这类食品不能带。自发热食品在加热过程中,可能会产生烟雾,被烟雾探测器探测到,造成动车紧急制动,危及铁路行车安全。

女子服药轻生 民警苦寻4小时找到

经治疗后已脱离生命危险

本报讯(记者 王骁)因与朋友闹矛盾,一女子服用大量安眠药……近日,宾县公安局民警苦苦寻找4个小时,终于找到这名女子,将其送往医院。

近日,宾县公安局西城派出所接到市公安局指挥中心转警,报警人称网上聊天时发现其朋友林某有自杀倾向。民警马上行动,找到林某的祖父母,二人称林某电话一直打不通。民警又尝试让报警人通过网络联系林某,林某始终没有回复信息。

警方除了继续在林某家附近寻找,还

以林某居住地活动半径入手,分析、推测林某可能停留的位置,并对辖区内所有的旅店、饭店、网吧、棋牌室、奶茶店等逐门逐户进行排查。

经过4个多小时寻找,民警终于在宾州镇一家奶茶店内发现了一名面容憔悴的女子,经确认正是林某。此时,林某已经吞食了大量抗抑郁药品,为确保其安全,民警立即联系其家属,并迅速将林某送往医院救治。当晚,林某经过治疗已脱离生命危险。